

内容,坚持理论学习和理性思考相结合,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,在深入思考中学习,引导青年党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是强化党性教育,提高思想自觉。结合推进“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动,大力开展理想信念、革命传统等教育,将讲述雷锋故事、唱响雷锋之歌、践行雷锋精神等作为志愿服务活动内容,引导青年党员干部在学习中汲取初心力量,进一步坚定理想信念、永葆政治本色。三是强化纪律教育,提高行动自觉。特邀省级专家为区局全体干部职工讲授一堂题为《党风廉政建设永远在路上——与共和国税务官们谈“忠诚、干净、担当”》的廉政教育课,增强青年党员干部拒腐防变能力,提高廉洁从政、依法治税的意识,引导青年党员干部严守政治纪律,不断提高落实中央和上级党委重大决策部署的自觉性。学员胡丹急纳税人之所急,忧纳税人之所忧,把纳税人的事当成自己的事,为服务纳税人努力“多做一点,做好一点”,被海口电视台“我是共产党员”栏目专题报道。

### 突出本领高强,着力提升青年党员干部教育培训全面性

始终坚持问题导向,着眼于提高青年党员干部履职的素质和能力,贯彻落实新发展理念,推进海南自贸港建设,结合工作需要,优化干部知识结构,拓宽眼界思路、树立全局视野,提高整体素养。一

是新颖深刻、内容精准。将海南自贸港最新政策、上级出台的最新税务政策法规、相关重点业务知识和公务英语知识第一时间搬进课堂,并组织青年党员干部围绕税收中心工作和阶段性重点工作以及当前的热点、难点问题进行集中学习交流,进一步激发青年党员干部干事创业的热情,明确今后的发展方向和工作着力点。二是入脑入心,设计精巧。按照“人人都是参与者,人人都是策划者,人人都是组织者”原则,每一期活动进行一次主持人换届改选,确保每位青年党员干部都有锻炼的机会;开展“每月一讲”,采取“走出去,请进来”开放式教学模式,聘请海南各大高校的专家教授传授知识和技能,拓宽青年党员干部视野。三是研讨深入,读书悟道。创新教学方法,每月开展“微论坛”活动,依据月初制订的读书学习计划,安排青年党员干部上台分享,通过思想的碰撞与交流引燃智慧的火花,将青年党员干部所学所思内化于心外化于行,不仅提升了知识储备,很多工作中的难题也在书中找到了答案。

### 加强学思悟践,着力提升青年党员干部教育培训实效性

注重理论与实践相结合,引导青年党员干部学思践悟,推动学习成果转化,增强工作本领。一是以“读”悟原理。为培训对象列出《习近平谈治国理政》《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《海南自由贸易港建设总体方案》等系列必读书目和文件,定期组织青年党员干部集中学

习和研讨,增强分析理论、创新思路、解决问题的能力。二是以“写”促思考。鼓励青年党员干部结合岗位实际,坚持解放思想、创造创新,认真谋划思考,切实运用所学指导实践、推动工作。青年干部撰写的《发展态势稳中有进,提质增效仍需加力——从税收视角看上半年高新区经济发展》《从2019年个人所得税综合所得看高新区人才发展现状》《经济效益初步显现 实现预期亟待发力——从税收视角看高新区土地效益情况》三篇理论研讨文章,受到高新区管委会领导的称赞。三是以“干”展风采。组成“税收星级服务专家团队”,迅速回应纳税人的关切,解答纳税人的问题,建立起税企联动、快速响应机制,协助企业进行日常涉税业务办理,为企业提供“一站式”“全方位”涉税服务;进驻园区“招商小分队”工作微信群,建立起直联互通、点对点咨询、面对面解答的联动机制,积极提供招商引资现场税收政策及实务咨询,主动为园区招商引资提供政策支持,增添税务助力。学员贺智在欠税管理过程中,执法刚性与执法温度并存,得到了欠税纳税人的高度认可。正如一户纳税人感谢信中所写:“急企业所急,想企业所想,为企业排忧解难。贵局让我们企业看到了发展的希望,让我们感受到了海南一流的营商环境。”

(作者单位:国家税务总局海口国家高新技术产业开发区税务局)